

Előfizetési ár

Helyben, házhoz hordva:  
Hegyedévre . . . . . 2 korona  
Félévre . . . . . 4 korona

Vidékre, postán küldve:

Hegyedévre . . . . . 3 K 50 f.  
Félévre . . . . . 7 K — f.

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

## FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Megjelen minden nap

hétfő és

ünnepnapokra kivételével.

A lap szellemi és anyagi részére vonatkozó összes dolgok a szerkesztőség és kiadóhivatalba intézendők.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.** Telefonszám: 141. Laptulajdonos: a Nyomdarszénvnyártársaság.

### A nagyhatalom.

Skutari várból és városból áll. A vár meg van erősítve, a város ellenben védtelen. Meg kell még említeni azt is, hogy az ostromló montenegrói és szerb csapatok a megerősített várat védelmező törököktől három kilométernyire vannak, ellenben a várostól, a mely egészen más irányban fekszik és semmi köze a várhoz nincs, hat-hét kilométer távolságra vannak. Ennek megállapítása után, ráterhetünk most már arra, hogy az ostromló montenegrói és szerb csapatok, a legutóbbi időben nem a várat lövették, hanem a várost. Tévedés itt ki van zárva. A vár, a mint említettük, két-három kilométernyire van az ostromlóktól, ellenben a város hat-hét kilométerre. Tévedésből lehet két kilométer helyett háromra lőni és a celt jobbra vagy balra egy csekélységgel elvezetni, de 4—5 kilométeres tévedések ki vannak zárva. Itt tehát számdékoságról van szó.

Es az ostromnak ez a nemzetközi és emberi jogokba ütköző módszere akkor történik, a midőn az osztrák-magyar monarchia kijelentette, hogy Skutarihoz ragaszkodik s akár elfoglalja azt Montenegro, akár nem, ez a város Albániához fog csatoltni.

A monarchiának ez a kijelentése azt eredményezte, hogy a montenegrói és szerb csapatok most már nem is a várat, hanem egyenesen a várost lövették, hogy kegyetlenségükkel és emberietlen fellépésükkel kényszerítsék a várt védelmezőjére a megadásra.

Ez egy. Most jön az erőszakos hittérítés. Hitelesen meg van állapítva, hogy Djakovában és más helyeken összesen 16 faluban a montenegróiak erőszakosan áttérítik a katolikus hivatelt az ortodox vallásra.

Az erőszakos hittérítés kizárólag olyan helyeken történik, ahol biztosan tudják, hogy az illető helység az új Albániához fog csatoltni. A montenegróiak úgy spekulálnak ugyanis, hogy a mikorra Albánia szervezésére kerülne a sor . . . ne legyen albán. A jelszó az: áttérés, vagy a halál. Eredmény tehát csakis az lehet, hogy mire az új Albánia megalkotására kerül a sor, hivatkozhasanak a szlávok arra, hogy hiszen ott nem katolikus albánok, hanem orthodox szlávok laknak. Most vasárnap 400 katolikus albánt hajtottak be az orthodox templomba és 16 falu népének 24 órai megmondolási időt adtak az áttérésre.

De meüjünk tovább. Itt van a Skodra-eset. Egy magyar hajó, amely békésen folytatta az útját a tengeren, hogy kereskedelmi árukat szállítson, fel

lett tartóztatva és montenegrói katonák fegyveres erőszakkal kényszerítették a hajó parancsnokát, hogy a magyar hajó bájba került szerb katonákat szállítson partra.

Hallatlan eset ez és példánélküli megsértése a nemzetközi jognak és provokálása egy nagyhatalomnak.

Most jön a nagyhatalom. Weinzettel ur, a monarchia cettinjei követe, megbízást kapott a külügyminiszteriumtól, hogy előterjesztéseket tegyen a montenegrói kormányánál. Előterjesztéseket. Arra vagyunk kíváncsiak, hogy a kiváló Weinzettel ur, hogyan és milyen körülmények között beszélt a cettinjei kormányánál. És hogy az egész kormánnyal beszél-e, vagy csak a montenegrói külügyminiszter ural? Ez azért fontos, mert tudvalevőleg a montenegrói külügyminiszter ur a miniszterkedést csak mellékfoglalkozásként őrzi, míg ellenben a főfoglalkozása: kecskeolópás. Emlékszünk rá, hogy nemrég egy külföldi újságíró interjúvonal akarta a montenegrói külügyminisztert és a kiváló államférfiut éppen kecskenyuzásnál találta.

Igazán sokra vittük, mint nagyhatalom, hogy ilyen ellenfeleink akadtak. A kitűnő Weinzettel urat meg kell bízni, hogy előterjesztések helyett hálás köszönetet nyilvánítson a montenegrói kormányának, hogy a Skodra-hajóról csak az árukat lopták el, de a hajót visszaadták.

Kacagni lehetne ezeken a dolgokon, ha mindez nem lenne olyan szomorú. Egy háború dühöng szomszédságunkban, mi magunk és a többi európai nagyhatalom ezerszer megmondottuk már hogy ezt a háborút be kell fejezni, hogy nincsen semmi célja, hogy oktalan vérontást okoz s hogy napról-napról veszedelmes momentumokat termel, amelynek európai tüzvésszel fenyegetnek. Ennek dacára a háború áll és a helyett, hogy véget érne, mindennap újabb és újabb kellemtelen meglepetésekkel szolgál.

Itt most már, ugylátszik, nem a jeles Weinzettel ur előterjesztésére van szükség, hanem arra, hogy — ha másképp nem megy — a fegyverek szavával térítsék észre a nagy diadalölt eszüket vesztett kis királyokat.

— **Abauj-Tornamegye Kecskeméthez.** Abauj-Torna vármegye a törvényhatósági tisztviselőik családtagjai részére Máv. vonalára vonatkozó jegykedvezményeket kiállításának egyszerűsítése végett felirát a kormányhoz. Abauj azt kívánja, hogy a polgármestert, illetőleg a főispánt bízzák meg a feláru jogyek kiállításával. Ezt a felirát pártolás végett Kecskemét is megkapta.

### Állatok betegségének és elhullásának följelentése iránti kötelezettség.

Irta: **FLÓRIS RUDOLF** kir. főállatorvos.

Az állategészségügyről szóló 1888. évi VII. törvények 23. §-a előírja, hogy: »a házi állatok birtokosai, pásztörök, gyepteserek, mézásokok, vágatási biztosok és mindazok, kik házi állatok gondozásával vannak megbízva, kötelesek a birtokukban, illetőleg a gondozásuk alatt álló állatoknak belső megbetegülését, vagy azok elhullását a községnek azonnal bejelenteni, mely utóbbinak kötelessége az esetet az állat, esetleg a községi vagy körörvonask az az elsőfokú hatóságának a szükséges intézkedés végett bejelenteni. Házi állatok birtokosait a bejelentéssel járó hivatalos vizsgálat költsége nem terheli. Azon állatbirtokosok, kik állataik számára állatorvos tartanak, avagy állataikra állatorvos által felügyelnek, ezen kötelesség alól mentesek; tartoznak azonban gondoskodni arról, hogy minden ragadós betegség esete vagy ily betegségben történt elhullás a községnek azonnal bejelentessék. Állatorvosok szintén csak a ragadós betegségeket kötelesek bejelenteni. Ugyancsak az 1888. évi VII. törvények 154. §-ának g) pontja előírja, hogy: »Kihágás követ el, aki gazdaság forintig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő: aki a 23-ik §. ellenére, az állatok oly nemű megbetegedését nem jelenti be, mely betegség az állatokra vagy emberekre nem veszélyes; de a fenthivatkozott törvény 149. §-a sokkal szigorubbant bünteti azt, aki a felügyelet alatt levő állaton a vesztettség vagy más, akár az emberekre akár az állatokra veszélyes betegség jelét észleli és azon állatot azonnal el nem különíti vagy másként ártalmatlanná nem teszi, egyszersmint az észlelt betegségről a hatóságban jelentést nem tesz; mert ez esetben háromszáz forintig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő az».

Ha Kecskeméten szag állattartató gazdát megkérdőznénk, hogy van-e tudomása ezen törvény intézkedéséről, biztosan 100 ezer választ adna, hogy nincs, s így a törvény inteniójának megfelelőleg nem is jelenti be állatának belső megbetegülését s ha a hatóság tudomására jut az ügy, hiába védekezik azzal, hogy nem tudta a törvényt, mert a törvény nem tudása senkinek mentéségére nem szolgál. A magyar kir. földművelésügyi miniszter ur 1911 évi december 30-án kelt 104.300. számú rendeleteinek 4. pontja előírja azt, hogy a tavalyi hasonlóan áll vizsgálatot teljesítő állatorvosok a községi előjáróságot, pásztörök, lehetőleg az állatbirtokosokat kioktatni tartozik arról s, hogy melyek az állatokon nem szakértő által is észrevehető azon külső tünetek, a melyek valamely ragadós betegség fenforgására mutatnak.

Ezen rendelkezés pontosan keresztül vihető oly községben, hol a lakosság mind bent a faluban lakik s a löszemlélt mind egyszerre jelen van, de oly tanarendszerű községekben vagy városokban is, mint p. o. Kecskemét városa is, majdnem lehetetlen; holott, ha ezt a lakosság tudná s lelkiismeretesen betartaná, mily üdös hatása lenne állategészségügyünkre.

Számítalanszor tapasztaltam, hogy a legveszedelmesebb állati betegség is helyre köthető, ha az azonnal bejelentetik, míg ha a bejelentés késedelmes, midőn már a baj csirája szejjel hurcoltatott, akkor bizony jó eredmény nem várható.

Egy uradalomban, hol 5 nagy istálló tömve volt páros új állattal, a ragadós száj- és körömfájás is egy is istállóra volt képes lokalizálni, mert az uradalom vezetésében is meg volt a jóindulat arra, hogy a betegség tova ne hurcoltasék, ami pontos s szigorúan keresztült vitt óvintézkedések betartásának volt köszönhető.

Sajnos, nemcsak a tanulatlan gazdák, hanem az intelligensbb úri emberek közt is akadnak, kik a betegség fertőző természetében nem hisznek s az óvintézkedéseket be nem tartják, s maguknak s ember-társaiknak okoznak kiszámíthatatlan károkat; holott a legutóbbi szomorú takonykór eseténél meggyőződhetek afelől, hogy az állati fertőző betegségek nemcsak az állatokra, hanem az emberekre is átterjedhetnek és halálos kimenetelűek válhatnak.

Az ily gondolkozásuakról lehet leg-többször azt hallani, hogy addig míg az állatorvosi intézmény fenn nem állott, addig is megvoltak az állatok jó egészségben, s az ember egészségét sem veszélyeztette az előforduló betegség, holott ha visszazemlékezünk az "örégek", eszükbe jutna az, hogy a keleti marhavész az állatorvosi intézmény előtt igen sokszor megzúzta a marhaállományt, s volt igen sok közösg, hol hirmondól sem maradt egy is, s ezen rettegést nyavalya a szigorú állategészségügyi óvintézkedések folytán ma már ismeretlen az országban. Hasonló pusztításúttal véghez a szarvasmarhák azt a ragadós tüdőbaj is a felső vármegyékben, s ma már ott állunk, hogy az újabb állatorvosi generáció csak könyvből és kőrcbonatán praeparátumokból ismeri ezen betegséget; természetben azonban nem ismerheti, mert ez is kisiporé lett az ország területéről.

Hány ember hal meg takonykórban, léppenében, vesztésében stb. holott ha az állatok ezen betegsége kellő időben bejelentetnék, egy nem volna kitéve az emberiség ezen förtelmes nyavalyának.

A vesztéséget ma sem lehet kigyógyítani, de ha kellő időben kerül a meg-martólag kezelés alá, úgy a védőállás megátóllatja a betegsége kitérését; mindezekből látható, hogy nem csak állategészségügyi, hanem közegészségügyi szempontból is fontos az, hogy az állatok belső megbetegedése a hatóságunk által bejelentessék.

Az állategészségügyi törvény felsorolja azon betegségeket, amelyek hivatalból bejelentendők, s ezek a következők: 1. Keleti marhavész, 2. lépfene (anthrax); 3. vesztés; 4. lovak, szamarak és öszvérek takonykórja, illetőleg bőrférgé; 5. szarvasmarhák, juhok, kecskék és sertések ragadós száj- és körömfájása; 6. a szarvasmarhák ragadós tüdőbajja; 7. juhimúló; 8. ivarszervi hólyagos kiütés; 9. lovak, szamarak, öszvérek és juhok rühe; 10. sertésorban. Későbbi kormányrendelettel kötelezővé írtattat a sertésvész és baromfi-kolera fellépésének is a bejelentése. Bár a törvény nem kívánja s nem is kívánhatja, hogy az állattartó ezen felsorolt betegségek tüneteit ismerje, csupán azt, hogy állatának belső megbetegedését a hatóságunk bejelentése, mégis szükségesnek tartom röviden, dióhéjra foglalva elősorolni a betegségeket tüneteivel:

1. Keleti marhavész — megszünt, így feleslegesnek tartom azzal foglalkozni, hasonlóan a ragadós tüdőbajjal is.

2. A lépfene, vagy anthrax: juhok, szarvasmarhák, lovak, ritkán a sertések betegsége. Hirtelen rosszul lett, izomremegés, étvágytalanság, a test különböző részein, de legfőképp a szűgön nagy daganatok keletkezése. Veres ürülék s legtöbbször hirtelen elhullás.

3. Vesztés; közérzület megváltozása, lehangoltság, étvágytalanság, majd kóborlás és harapási vágy, végül hűdés következtében kimerültség.

4. Takonykór: szennyes, zöldes bűzös orrfolyás, állati nyirok-mirigyek duzzanata, orrsórvány szalonnás alapon fekvő, tölcserű fekélyek s a bőrön gennyedező fekélyek.

5. Száj- és körömfájás: a száj nyálka-

hártyájának nagyfokú lobosodása, bő nyúlós hab csorog a szájból, barb-, egészmondolá nagyugró hólyagok az ajkak belső felületén, s a körmök közt, melyek pár nap alatt felfakadnak s cavatos szélű sebek, fekélyekké válnak.

6. Juhimúló: lázas állapot mellett a vékonyabb bőrrészeket kipirosodnak, rajtuk apró hólyagok képződnek, melyek később felpattannak, fekélyekké alakulnak.

7. Ivarszervi hólyagos kiütés: az ivarszervek nyálkahártyájának lobosodása, majd köles-, egész habnagyságu göbök fejlődnek, melyek gennyedző fekélyekké alakulnak.

8. Lovak, szamarak, juhok rühe: a test különböző részein, lovaknál azonban rendszerint a fejen és nyakon apró csomók keletkeznek, melyekből később hólyagok fejlődnek, melyekből kiszivárog a szörzet összecsomósítja. Nagyfokú viszketésgéi érzés, ha ezen testrészeket vakargatjuk.

9. Sertések orbanca: nagyfokú lehangoltság, rossz étvágy, székszorulás, a vékonyabb bőrrészeket, a hason, a combok belső felületén sötét piros, majd sárgás foltok képződése, nagyfokú levertség mellett 1—3 nap alatt elpusztul az állat.

10. Sertésvész: nagyfokú bűzadsággal mellett étvágytalanság áll be, később hasmenés vagy pedig székrekedés, hányás, nehézség légzés, gőrcsős, hosszantartó köhögés. A test különböző részein sötét vörös foltok képződnek.

11. Baromfi-kolera: nagyfokú lehangoltság, ingadozó járás, szomj fokozódása, az étvágynak pedig teljes szűnetelése. A szájból és orrból nyúlós nyálka szivárog ki. Taraj és lebenyek sötét-kékes színűvé válnak, nagyfokú bűzös hasmenés. Legtöbbször hirtelen következik be a halál.

Ha a gazdalkozóknak csak ennyit is tud az állatok fertőző betegségeinek tüneteiről s a törvény követelményeik iparkodik megismerésére elegendet lehet, úgy csak másként s a közzétek tesz eleget. Nagy lelki megnyugvással szolgálja, ha ezen ismertetésem a köz- és állategészségügyünk előmozdítására válnék.

## A léégett erdő.

Fekete hamu mindenütt.

Tegnap számunkban részletesen megírtuk azt a borzalmas tüzezt, amely 200 hold fiatal erdőt pusztította el Kecskemét városnak.

Tegnap a hatóság kiszállt a helyszínre a tüzeztől megjelése céljából és megállapították, hogy miként már előzőleg anyiszor, úgy most is a Kerekegyháza—kecskeméti gőzmotoros vonat fűtőszekrényéből kihulló zsáratonk gyújtotta fel az erdőt. A tűz közvetlen a hetényegyházi megállóház mellett keletkezett a vasut területén. A vasuti töltés keleti oldalán mintegy 100—120 négyzet méternyi területen fogott tüzet a száraz avar. Innen egy alig méter sebesen csikok a vágóárasíri erdő felé haladt a tűz. A fiatal 5—6 éves erdő száraz bősözes avarja aztán kitűnő tápot adott a pusztító elemnek. Az erős szélhárny pedig még jobban elszéttette a tüzet és maga előtt hajtotta a lángokat, úgy, hogy alig néhány perc alatt már óriási területen dühöngött a pusztító tüztergő.

A hetényegyházi megállótól az ugynevezett Söhröd uttal párhuzamosan, körülbelül egy kilométeres zónában haladt tovább a lángtergő a nagyvirny erdő felé, melybe szintén átsapva hatalmas, körülbelül 40—50 hold területet pörkölt fel.

Majd átsapotta a tűz a Söhröd-ut másik oldalára is és óriási csikokban haladt a nyíri állomás felé. Itt az oltás nyomai látszanak, a mint földhányásokkal egyeztek a lángtergő tovatörjedését megakadályozni. Természetes, hogy az oltási munkálatok a sűrű, fekete folytagató fűstfelhőkkel, melyek az egész erdőre ráfeküdtek, csak nehezen itt-ott sikerültek. Különbösen is, mint ahogy már meg is írtuk, erőszakkal kellett a tűzhöz csődült embereket kényseríteni az oltásra. Szó sincs róla, volt kö-

zöttük elég olyan is, aki nem várt bízattásra és neki látott egykettőre a munkának.

A léégett erdő rettenetes szomorú látványt nyújt. A földet tenyérnyi vastagon borítja a korom és a hamu; itt-ott messzé égett csigahéjak pettyezik ki a koromfekete hamusavattal. Feketére égett törzsi fák meredeznek az ég felé. Még az apró madarak is ugylátszik elkülülk ezt a pusztulási országot, ahol nincs egy tenyérnyi zöldelő folt sem, melyen szemünk megpihenhetne. Hirtelen támadó szélfelhőcsék felkavargat néhol a pernyét és égett korom szaga terjed szét a levegőben.

Nagy Pál főerdőmérnök busan járta be a léégett területet, mely sírjává lett annak ambíciós fázisadónak. A főerdőmérnök még januárban — midőn először gyújtotta fel a gőzmotor az erdőt — javaslatot terjesztett a tanács elé az erdőtíz megakadályozására céljából *és a tanács még a kis ügyt meg mozdította meg.*

*Tekintetes városi Tanács! Ne sajnálja a járadásod, üljön kocsira és menjen ki megnézni azt az elpusztult erdőrészt.*

A városnak több mint 200 holdnyi erdeje lett ott az ördög! Szeretném én látni azt az embert szívet — még ha olyan nagyon bürokrata szív is — amelyik meg nem remeg annak a rettenetes pusztulásnak a láttára. Tanácsos Urak! Tessék csak kimeni és tudom istenen, egy-kettőre intézkedni fognak.

A nyíri erdő napjai meg vannak számlálva és Kecskemét városnak egy hatalmas, kincseket érő erdeje néz a pusztulásnak elébe. Husvét hétfőjén néhány rövid óra alatt több, mint 60 ezer korona érték égett áldozatul a tüzeztnek. Ma vagy holnap úgy kigyulladhat az erdő és leéghet az a rész is, amit eddig megkímélt a tüzezt.

Es majd mesélni fogunk gyermekeinknek egy sok-sok száz és ezer holdnyi erdőről, melynek árnyas fái alatt valaha özek és dámadak kergetőztek egy erdőről, mely márról holnapra semmivé lett.

Az erdő itt sírja el a panaszát és ezt a panasz meg kell hallgatnia a tanácsnak — ha csak egy kicsit is szíven viseli Kecskemét város vagyonának a sorsát.

Síessünk az intézkedéssel, mert lehet, hogy holnap már késsz.

## NAPI HIREK.

Telefon 141.

Telefon 142.

Szerkesztőség és Kiadóhivatal I. k. Arany János-utca 8.

**Naptár:** 1913. év március hó 28. péntek. — Róm. kath.: Kap. János. — Protestáns: Gedeon. — Görög-orth.: 1913. év március hó 15. Agap út. — Izraelita: 5073. és Veadar 10. — Napkelté 5 óra 49 perc. — Napnyugtá 6 óra 22 perc. — Napközé 12 óra 33 perc. — Holokelté 1 óra 16 perc, éjél. — Holdnyugtá 8 óra 37 perc, delokt. — Utolsó negyed: 29-én 1 óra 58 perc, delokt.

**Időjárás:** A központi meteorológiai intézet Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő 6 órá várható: Változókonny, hűvös, elveteve esnapadé, északon éjjeli fagy.

### Az Uri-banda hangversenye.

Április hó 2-án a városi színházban ismét hangversenyt tart az Uri-banda, műsorán a klasszikus zenével, a melyet mártóttól a kiváló testülettel Kacsóh Pongrácz és Bodon Pál óta szinte megszoktunk.

Ha végig nézünk az Uri-banda történetén, egy olyan hatalmas fejlődési fúnet észlelhetünk, a mely a vidéki városokban valóban ritkítja párájt.

Az Uri-banda kezdte működését magyar nótákkal, mindazonáltal mindvégig fenntartva népszerű hangversenyei által a zene iránti állandó érdeklődést.

Vezetésé kitűnő muzsikusok intéztek, a kik egész nemzedéket neveltek a zene iránti szeretetre s csak így történhetett meg, hogy a mikor Kacsóh Pongrácz és Bodon Pál elfoglalták Kecskemétet, a zene kultúra terén öket méltán megillető vezető pozíciókat: itt késsz anyagot és a zene iránti rajongó és megértő közönséget találhat s mondhatni könnyen s a mellett háls feladatul a kecskeméti zenekedvelőket megismertetni a klasszikus zenével s annak művelését velük felkaroltatni.





## Gyomorbaj nincs többé!

A szabadalmazott Kakukfó keserő háziaszer (elix. fum. off.) néhány napi használat után teljesen megszünteti az étvágytalanságot, a hányingeri, gyomorégőséget, az oly gyakori gyomorbajt, hasmenést és egyéb gyomorfájdalmat. — Hirtelen rosszullet és étvágytalanság ártalmatlanul házaszer.

**Kecskeméti egyedül kapható:**

**Hornyak Ferenc drogeriájában, Nagykőrösön is.**  
Egy kis üveg ára 80 fillér, nagy üveg 2 korona. Vidékre 6 hit és 3 nagy üvegig kevesebb nem küldték. Övökönként átutalástól! Csak akkor valódi, ha a dugón és kupakon elír. fumar. off. vedjegy rajta van.

## Kiadó lakás.

7096

III. kerület, Losonczy-útra 17. új szám alatt házbán 4 szoba, előszobánknak szánt konyha, külön konyha, éleškamra, pince, 2 padlás és nagy fűszárin május hó elsejére kiadó; értekezni a tulajdonos özevgy Muraköz Pálnéval, Vásári-útra 11. szám.

## Bienszák János

szita, rosta és sodronyfonaékészítő Kecskeméti, Mezei-utca 3. szám.

Ajánlja 50 fillérről kezdve méterenkint a legjobb anyagból, mindenféle magasságban készítődn drótkerítést, a kívánalmaknak megfelelően. Acél tüskés-drótot a legolcsóbb árban. Rabitz szövet, kavics, föld és szén áthányó rosták állandóan raktáron. Jó és pontos kiszolgálás.

## Szőlőkapás kerestetik.

Alsó úrréten levő 3 és egy negyed holdnyi szőlőbe kapás kerestetik. Cim: Özv. Kálniczky Jánosné, II. tized, Fűzes-útra 21. szám alatt. 7436

## Eladó ház és szőlő.

Néhai Dékány Imre és neje Aczél Szabó Erzsébet hagyatékaéhoz tartozó IV. tized, Kishadia-útra 9. sz. a. sarokház, továbbá Mária-hegy, Benei-út mentén levő szőlő esetleg két részletben is eladó. Értekezni Hornyak Ferenc drogeria tulajdonosnál Nagykőrösön és özv. Héjas Pálnéval Nagyvásári-útra. 7281

## Haszonbérbeadás.

Az 1913. évi szeptember hó 29-én kezdődőleg haszonbérbe adatik Ladány-bene határában fekvő s néhai Fejér István hagyatékaéhoz tartozó 306 katasztrális hold területű, jó minőségű elsőrendű kaszálóval rendelkező s gazdasági épületekkel bőségesen felszerelt földbirtok. Ezen birtok egymáshoz közel fekvő két különálló részből áll s esetleg külön-külön is bérbeadható. Az érdeklődőknek felvilágosítást ad dr. Kiss György árvaszéki ünök a délelőtti órákban (várososháza, II. emelet 10. szám.) 7285

Eladó, esetleg haszonbérbe kiadó szőlő. **Mária-hegyben**, a Tanitói Arvaház közelében 1021 n.-sz.-öl jó bortermő szőlő eladó, esetleg haszonbérbe kiadó; értekezni Tavasz-útra 41. szám alatt.

**Kiadó két üzlethelyiség, egy kisebb lakás.** Értekezni lehet özv. Visontay Ferencnével Nagykőrösön-útra 38. szám alatt. 7291

**Teljes fűszerüzlet-bereendezés, építkezés miatt, olcsón eladó.** Ugyanott egy üzlethelyiség kiadó I. k., Bathányi-útra 25. szám.

**Ültetésre való akácfa,** erős gyökérrzel, egyenes, 1 1/2 öl magas törzsrel (500 db), eperfa (100 db) eladó. Dékány Imre Bocskay-útra 19. sz. 7419

## Eladó föld.

Néh. Dékány Imréné Aczél Szabó Erzsébet hagyatékaéhoz tartozó, a Kis-szegedi-úton, Tóth Pál és Zuborniyák József szomszédságában levő (közeli a pákai-állomáshoz) 15 hold szántóföld eladó; értekezni özv. Héjas Pálnéval, Vásári-útra 13. szám alatt. 7327

## Eladó szőlő.

Lisztes-közben, Benesik-féle I hold 400 négyzetöglől jó bortermő gyümölcsös szőlő, jó kunyhóval, kedvező föltételekkel eladó; értekezni Benesik Elek pék-mester tulajdonossal, III. ker. Gáspár András-útcában, ahol egy jó karban levő cimbalom olcsón eladó. 7352

## Sarok új ház, — koresma volt,

Citromszigetén, — eladó. Van: 3 szoba, konyha, éleškamra; és 1 szoba, konyha, szép pince, ivóvízű kút, tágas udvar. Ár 950 kor. Vevő költségét nem fizet. Dr. Végh László, tanácsadó. Vásári-útra 105. 7396

## Kiadó lakás.

Egy nagy utcai, esetleg két utcai szoba, előszobával, bútorozva, egy esetleg két egyén részére azonnal kiadó. Ugyanott egy nyitott hintó, magyar kocsis-ruha, egy paraszt-kocsi eladó Kápolna-útra 5. 7417

**Egy jó karban levő kocsi jutányos árban eladó;** értekezni lehet S. Nagy Pál tulajdonossal, II. kerület, Fűzestér 27. szám. — Ugyanott egy jó forgalmú üzlethelyiség kiadó.

## Eladó ház.

Petőfi-útra 10. szám alatt ház, mely gazdaságodonak kiválóan alkalmas, e l a d ó; értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal.

## Kiadó üzleti-helyiség.

A Kecskeméti Casinó palotájának Rákóczi-úti részén a most Antal Ferenc vállalkozó által bérlet üzleti-helyiség az alatta levő pincével együtt f. évi május elsejére kiadó. Értekezni ugyanott a házmesterrel. 7431

## Haszonbérbe kiadó vagy eladó birtok.

Pusztaszentkirályon, a mű-út mentén, a kétemplom mellett 75 kat. hold részben szőlő, részben elsőrendű kaszáló gazdasági épületekkel, 1913. október 1-től kezdve haszonbérbe kiadó, esetleg kedvező fizetési feltételek mellett örökáron eladó. Felvilágosítást dr. Fodor Sándor ügyvédnél (Nagykőrösön-útra 20. sz. a.) kapható.

## Eladó föld és szőlő.

Néhai Dékány Imre hagyatékaéhoz tartozó 21 hold városföldi föld és a református temető mellett 970 négyzetöglől szőlő, mely házhelyeknek is kiválóan alkalmas, eladó. Értekezni Hornyak Ferenc drogeria-tulajdonossal, Nagykőrösön-útra. 7434

## Kiadó ürillakás.

Csongrádi-nagy-útra 26. új szám alatt egy ürillakás, mely áll 7 szoba, kamrák, négy lóra istálló, gabona- és borpinceből, árnyas udvarral, folyó évi május 1-re kiadó; értekezni Obál Ferencnével, Budapest, Fővám té.

## Borkimérés.

7408

Tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy saját termésh. tisztán kezelt borsait literenként 68 fillérről kimérem. Tisztelettel Sziget Ferenc ill-ik kerület, Munkácsy-útra 31. szám (régli Homoki-útra).



A nagy, kir. földművelésügyi minis-terium megvizsgálta az általam szőlőtelep által kipróbált

**Kochillin**  
szőlőmoly- és gyümölcs-féregirtó anyag

**bizonyult a legjobbnak,**

az eddig ismert összes anyagok között. A szőlő virágása idején egyszer használat: után minden péte, berrgy, lepke és más elvászta. A szőlőmoly- és gyümölcsféreg ellen a legolcsóbb és leghatékonyabb anyag. Ára kilogrammonként 4 kor. Minden kilogramm 25 liter vízen feloldandó, — ekkora mennyiség 400 négyzetöglől szőlő bepermetezésére elegendő. — Ha a fűrészeket közbélbe martogatjuk, vagy az anyaggal esetleg: egy két kilogramm egy katasztrális hold szőlőre elegendő. Hatása elmaradhatatlan, gyümölcsre, emberre ártalmatlan. — Regrendelhető az az előzetes beküldése vagy utánvetése mellett Tóth-féle Kochillin szőlőmoly- és gyümölcs-féregirtó-anyaggyal központi iróddájában: Budapest, V. kerület, Eötvös-útra 14. sz. Részletes használati utasítás minden csomagban, — számlánál éjentesen levelet tartalmazó prospektussal díjmentesen szolgálnak!

**Vizsontelárusítókat keressünk!**

## Eladó vagy kiadó ház.

A Dragoni-féle Serház-útra 13. sz. ujonnan épült teljes komforttal ellátott írnház, igen előnyös feltételek mellett eladó. A vételárhoz csak 6000 korona szükségesletik, a többi 5-40%-o tökéletesen törlesztés mellett rajta maradt, esetleg kiadó. Értekezni Goitein Miksa úrral, a Leszámítolobánk titkárával. 7078

## Gyönyörű ház 5000 korona.

Csongrádi-út közepén egészséges, erős, új cseresep ház eladó. Van benne: padlós, stukturosz nagy ablakos és nagy ajtós 3 szoba, szép csukott konyha, külön istálló és kamra. Téglá kul, kövezett, árnyas udvar. Dr. Végh László, tanácsadó. Vásári-útra-útra 105. 7452

## Kiadó lakások.

Egy 3 szobás lakás ívegezett folyosóval, mellékhelyiségekkel, egy jó pince 300—350 hl-ter borsak, III-ik kerület, Mária-útra 15-ik új szám alatt május hó elsejére kiadó. 7075

## Kiadó lakások.

Sárközy László ill. ker. Belső Széchenyi-útra 15. számú háza egészben is, esetleg két 3—3 szobás utcai lakás, mely egy 6 szobás lakással is alakítható; továbbát két udvari 3 szobás lakás, mindannyi konyha és mellékhelyiséggel ellátva, folyó évi május elsejétől bérbe kiadó. 7448

## Értesítés.

A Kecskeméti Általános Takarékpénztár Részvénytársaság felszámoló bizottsága, a részvénytársaság ingóságait és felszereléseit 1913. évi márc 15. napján d. u. 3 órától kezdődőleg tartandó nyilvános árverésen adja el a legjobbtól ígérőknek.

Az eladásra kerülő tárgyak március 28-án d. e. 9-12 óráig az intézet helyiségében (Nagykőrösön-útra 23. sz.) megtekinthetők és ugyanott fog az árverés is a kitűzött időben megtartani. 7445

**Egy jó készítésű malacz-ól,** melynek padlása galambháznak is használható, olcsón azonnal eladó IV-ik kerület, Arok-útra 5. szám alatt. 7447